



22支球队参加本届“村BA”。

### A 赛场遇强敌 轻伤不下场 宁夏队小组赛拼尽全力

11月11日晚,晋江市永和镇西坑村篮球场灯火通明,海风夹杂着凉意拂面而来,但球场上热情似火。全国“村BA”小组赛第四轮最后一场比赛,A组的宁夏吉强镇队与河南五龙口镇队狭路相逢。

前三轮,宁夏队先后以121比57、100比46、78比62分别战胜辽宁队、上海队、湖北队,三战三捷、气势如虹。河南五龙口镇队亦非弱旅,力克湖北队、辽宁队,仅在第三轮与北京队的交锋中失利。

此番交手成为决定两队去留的焦点之战。若宁夏队胜出,将进入小组前两名,提前锁定八强。

开场后,宁夏队率先打出一波快攻组合,8比3领先,但随后被河南队18比8反超。第二节之后的比赛,河南队摆出铁桶般的防守阵形,阻碍了宁夏队的内线进攻,外线远投也屡屡受挫,比分被逐渐拉大,最后宁夏队56比89告负,主力前锋吴满弟还在比赛中受伤。

队员们情绪有些低落,领队、教练不断为大家打气。在次日对阵北京队的比赛中,鼻梁骨骨折的77号吴满弟带伤上阵,一人独揽19分,帮助球队90比75拿下北京队。

小组赛结束后,A组北京、河南、宁夏3支球队的成绩均为四胜一负,但每组仅有两个出线名额,宁夏队在小分上处于劣势,最终无缘八强。

虽然宁夏队在本次全国“村BA”赛场上并未走得很远,但全队上下团结一心,上了场全力以赴、奋力拼搏,下了场与对手谈笑风生、亲如一家,给兄弟省区球队和全国球迷留下了深刻印象,也折射出宁夏农民篮球风生水起背后蕴含的积极乐观、团结拼搏的精神内核。

### B 牛羊土豆粉 全是家乡味 热心球迷将“西吉厨房”搬到晋江

远在他乡的球员们每天都能按时吃上用家乡食材烹制的手抓羊肉、大盘鸡等特色美食,还有洋芋面、拉条子等西吉风味面食。有了家乡美食的加持,宁夏队的队员们体能充沛,在赛场上屡屡发威。

4只羊、8只鸡、180斤牛肉、300多斤土豆、200多斤粉条,各式各样的蔬菜、调料,大大小小的锅具灶具,这些都是吉强镇热心球迷马有福、赵甲财、苏伟虎从西吉带到晋江的。

11月5日晚,3人驾驶装满物资的客货车从固原上高速,连夜出发,其间轮流驾驶,于8日一早到达晋江。

“球队接待方帮忙联系了一间营业房,距离球队住的宾馆约200米,我们觉得很值。”



吉强镇队5号虎继柏带球突破。

## 带着农特产跨越山海,西吉吉强镇队以球会友 全国“村BA”刮起宁夏风

本报记者 高晓刚 文/图



### C 赛场送“福利”“村集”上推介 宁夏农特产场上场下受欢迎

全国“村BA”既是一个活力四射的农民体育文化交流平台,也是一个“村味”拉满的各地农特产品展示舞台。

今年的“村BA”突出群众性、参与性、观赏性,相继开展了“村集”等配套活动,充分发挥“村BA”在推动农村精神文明建设和乡村全面振兴中的重要作用,诠释了农民朋友对美好幸福生活的追求,展现了一个个活力满满、热气腾腾的中国和美乡村。

在11月8日晚间举行的开幕式上,东道主晋江派出了庞大团队,现场走秀,展示当地设计生产的泳装、瑜伽服、休闲装等。晋江市英林镇是我国重要的泳装生产基地,分布着大大小小200多家泳装企业,被誉为“世界泳装小镇”。

泳装走秀之后,宁夏特产顺势登场。西吉县吉强镇队在入场前专门准备了枸杞、八宝茶、枸杞原浆等宁夏特产和芹菜汁、红军粉、五谷杂粮等“西吉好东西”。队员们步入球场后,在绕场一周过程中,为现场观众随机赠送。面对突如其来“福利”,观众们目不暇接,争相品尝。

比赛期间,设在晋江市英林镇东埔村篮球场北侧的“村集”热闹非凡,这里集中了全国各地参赛球队带来的特色农产品。宁夏展台共展出六盘山牛肉、红军粉、酸辣粉、五谷杂粮等30多个品种,不仅吸引了当地群众踊跃选购,西吉县吉强镇党委书记李学智还借助媒体镜头向全国球迷倾情推介:这些农产品都是生态种植、绿色有机,不仅是健康与美味的结晶,更是西吉精神的传递。闽宁协作,山海情深,我们希望通过篮球的桥梁,让更多人了解西吉,爱上“西吉好东西”。



宁夏驻福建办事处、福建宁夏商会一行看望慰问吉强镇队。

### D 带着农特产 探望“老朋友” “村BA”赛场续写闽宁一家亲

“听说家乡球队来福建参赛,我们都很高兴,今天带了现炸的油饼和碗蒸羊羔肉、西吉粉条,给球员们送来,希望球队能取得好成绩!”11月9日晚,在福建厦门经营餐厅的西吉商人兰有成和公司员工一行驱车赶到晋江,慰问球队。

11月12日下午,宁夏驻福建办事处、福建宁夏商会相关负责人一行来到晋江,看望宁夏队,为队员们送上慰问品,鼓励他们团结一心、奋力拼搏,打出宁夏人的风采。

家乡球队来福建参赛的消息也传到了在泉州经商的夏国剑耳中。他带着儿子专程从泉州赶到晋江,为队员们送上慰问品,并现场为球队加油助威。38岁的夏国剑出生在西吉县吉强镇龙王坝村,于2005年被西吉县劳务输出至泉州一家电子加工厂,经过多年打拼,自行创业成立了鞋具加工厂,“这次能够看望家乡球队,表达自己的心意,非常高兴。”

福建省福清市曾经对口帮扶西吉县,两地干部、群众结下了深厚友谊。在比赛间隙,球队领队、吉强镇党委书记李学智一行前往福清市音西街道办事处,带着宁夏的八宝茶、黄牛肉、芹菜汁等特产看望老朋友,“让我们的‘西吉好东西’走进福建家人的餐桌!”街道办事处党委书记积极回应:“有什么需求,尽管提!”

一席兄弟般的交谈,成为闽宁一家亲的真实写照。